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Zpráva o činnosti Hasičského záchranného sboru České republiky (dále jen HZS ČR) 

v oblasti preventivně výchovné činnosti (dále jen PVČ) za rok 2021 je zpracována 

na základě Pokynu generálního ředitele Hasičského záchranného sboru ČR (SIAŘ 6/2015 ve 

znění pokynu 46/2017) k realizaci preventivně výchovné činnosti u Hasičského záchranného 

sboru České republiky. Vychází z podkladů od jednotlivých pracovních skupin PVČ HZS 

krajů a pracovní skupiny PVČ Ministerstva vnitra – generálního ředitelství HZS ČR (dále jen 

MV-GŘ HZS ČR).   

 

Obdobně jako v roce 2020, také v roce 2021 byla z důvodu vyhlášených opatření vládou ČR, 

Ministerstvem zdravotnictví a rozkazů generálního ředitele HZS ČR ve spojitosti s šířením 

onemocnění COVID-19 způsobeného novým koronavirem SARS-CoV-2, preventivně 

výchovná činnost výrazně omezena, v některých aktivitách až úplně pozastavena. Ve zprávě 

tak nejsou uváděny preventivně výchovné aktivity, které byly pro tento rok naplánovány, ale 

z výše uvedených důvodů se neuskutečnily. Hodnoceny jsou pouze činnosti, které se podařilo 

zorganizovat od poloviny dubna do poloviny listopadu v normálním režimu a ve zbývajícím 

období při dodržování veškerých nařízených protiepidemických opatření za vyhlášeného 

nouzového stavu. Dále bylo upuštěno od hodnocení úspěšnosti či neúspěšnosti prováděných 

aktivit dle nastavených měřítek z předcházejících let.        

 

I. Vyhodnocení hlavních priorit 

Plánem MV-GŘ HZS ČR k realizaci PVČ pro rok 2021 byly stanoveny tyto hlavní priority: 

a) plynule navázat na aktivity preventivně výchovné činnosti plánované v roce 2020, 

b) realizovat kurzy pro učitele základních a středních škol k výuce tematiky ochrany 

člověka za mimořádných událostí (dále jen OČMU) dle akreditovaných programů HZS 

ČR nebo ve spolupráci s Národním institutem pro další vzdělávání s důrazem na 

regionální potřeby a vzdělávací praxi,  

c) sjednotit základní obsahovou náplň jednotlivých témat PVČ dle vytvořeného seznamu 

témat. 

 

1. Navázání na aktivity preventivně výchovné činnosti plánované v roce 2020 

Rok 2021 byl pro přípravu obyvatelstva na předcházení a zvládání mimořádných událostí 

výrazně poznamenán přetrvávající pandemií onemocnění COVID-19. Přímá činnost v oblasti 

PVČ běžně prováděná formou školení, přednášek či besed, exkurzí a dalších činností s osobní 

účastí nemohla být uskutečňována po většinu roku. U aktivit pro školský vzdělávací systém se 
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na tom podílela kromě samotných protiepidemických opatření také vysoká absence žáků 

a studentů kvůli karanténám a izolacím a s tím spojená jejich obtížná plánovatelnost. 

Druhým faktorem, který významně ovlivňoval PVČ po celý rok 2021 a omezil tak možnosti 

příslušníků HZS ČR působit preventivně na obyvatelstvo, bylo zajišťování aktuálních úkolů 

spojených se zvládáním pandemie. Příslušníci se zejména podíleli na distribuci osobních 

ochranných pomůcek do školských, zdravotnických a sociálních zařízení, byli zařazeni jako 

výpomoc při trasování, v odběrových a očkovacích centrech a na lůžkových odděleních 

nemocnic. Dále v rámci HZS ČR plnili aktuální úkoly v krizových štábech a další činnosti, 

např. zástupy na krajských operačních a informačních střediscích. 

  

2. Vzdělávání pedagogů a managementu mateřských, základních a středních škol 
K přípravě učitelů jsou primárně určeny kurzy akreditované Ministerstvem školství, mládeže 

a tělovýchovy ČR (dále jen MŠMT), a to pro pedagogické pracovníky základních a středních 

škol k výuce tematiky ochrany člověka za běžných rizik a mimořádných událostí (dále jen 

OČMU). Další kurz Příprava škol a školských zařízení na mimořádné události je určen 

zejména ředitelům a managementu škol. 

V roce 2021 se podařilo zorganizovat pouze 1 kurz prezenční formou (HZS 

Královéhradeckého kraje) s 11 účastníky.  

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy s ohledem na pokračující epidemiologickou 

situaci v roce 2021 vydalo opatření k možnosti změny prezenční formy programů 

akreditovaných v systému dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků a umožnilo 

realizovat změnu formy na formu distanční, a to bez jeho předchozího souhlasu za dodržení 

stanovených podmínek. Zejména se jednalo o zajištění zachování a dodržení rozsahu 

schváleného programu ve všech jeho částech, tj. schválené hodinové dotace, obsahových 

témat, lektorů, garanta a cílů programu, a dále také schválené cílové skupiny pedagogických 

pracovníků. Této možnosti využil HZS Moravskoslezského kraje a připravil pro pedagogy 

kombinovaný kurz (Learning Management System + videokonference po skupinkách). 

Celkem se distanční formy vzdělávání zúčastnilo a úspěšně kurz ukončilo 239 pedagogů. 

Vyhodnocení evaluačních dotazníků od účastníků výše uvedených akreditovaných 

vzdělávacích programů je přiloženo v příloze č. 1. 

Vzdělávání pedagogů Karlovarského kraje bylo v roce 2021 zajišťováno v areálu Centra 

zdraví a bezpečí pouze v rámci vzdělávacích kurzů pro školy se zaměřením na oblast běžných 

rizik, poskytování první pomoci a mimořádných událostí, kterých se pedagogové účastnili se 

svými žáky, čímž si sami osvojili či rozšířili znalosti a dovednosti v těchto oblastech. Tyto 
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kurzy absolvovalo 252 pedagogů. K rozšíření znalostí a dovedností středoškolských studentů 

a pedagogů uspořádalo HZS Karlovarského kraje Den zdraví, při kterém si účastníci 

procvičili správné postupy u dopravních nehod, život zachraňující úkony, seznamovali se 

s vlivem návykových látek na lidský organismus a dalšími riziky běžného života. Této 

vzdělávací akce se zúčastnilo 288 studentů a 24 pedagogů.  

HZS Plzeňského kraje realizuje od roku 2017 ve spolupráci s odborem školství a sportu 

Magistrátu města Plzně pro pedagogy základních škol na území města Plzně vzdělávací 

semináře Mimořádné události a krizové situace a jejich praktické zvládání. V roce 2021 se 

podařilo uspořádat 2 školení pro 60 pedagogů.  

Další aktivitou byla například přednáška HZS Olomouckého kraje pro školní metodiky 

prevence na jejich setkáních na půdě Pedagogicko-psychologické poradny v Olomouci a dále 

v Prostějově (celkem 85 účastníků). Součástí těchto setkání bylo prohloubení spolupráce 

s krajským úřadem, odborem školství a dalšími organizacemi zabývající se prevencí ve 

školách. Preventisté byli proškoleni v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatelstva, 

seznámili se s materiály pro podporu výuky OČMU a nabídkou akreditovaných kurzů 

pořádaných HZS ČR. 

HZS Libereckého kraje se v roce 2021 podílel na semináři pro pedagogy mateřských 

a základních škol, který uspořádal Krajský úřad Libereckého kraje a BESIP. Přednášku 

o prevenci a bezpečném chování při mimořádných událostech si vyslechlo cca 60 pedagogů. 

Této přípravy se v roce 2021 zúčastnilo celkem 707 pedagogů v rámci 14 akcí. 

 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet akcí 45 99 76 56 38 58 47 31 12 14
Počet účastníků 830 3558 1304 1822 1442 1947 1091 964 436 707
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Další aktivitou v oblasti spolupráce s pedagogy základních a střední škol byla účast HZS 

Pardubického kraje na koordinačním jednání v rámci schváleného projektu Pardubický kraj – 

Zvýšení bezpečnosti škol a školských zařízení 2021. První jednání proběhlo na Krajském 

úřadě Pardubického kraje, kde se účastníci seznámili s projektem, jeho řešitelem a dalším 

postupem (tvorba dokumentů a jejich obsah, cvičení). Druhé jednání se uskutečnilo na Střední 

průmyslové škole chemické v Pardubicích. Spolupráce s řešiteli projektu za účasti HZS 

Pardubického kraje bude probíhat i v roce 2022. 

MV-GŘ HZS ČR vydalo a distribuovalo na všechny HZS krajů novou publikaci Ochrana 

člověka za mimořádných událostí – Metodický materiál pro učitele základních škol, která byla 

vytvořena na Katedře tělesné výchovy a výchovy ke zdraví Pedagogické fakulty Masarykovy 

univerzity. Materiál je určen pro pedagogy základních škol. Obsahuje soubor základních cílů 

a kompetencí z oblasti OČMU, návrh rozložení učiva do jednotlivých ročníků základního 

vzdělávání, včetně očekávaných výstupů, doporučené metody a formy práce, literaturu 

a užitečné odkazy. Hlavní obsah tvoří deset lekcí z oblasti OČMU, a to ve formě teoretické 

části a didaktické transformace dílčího tématu. 

 

3. Sjednocení základní obsahové náplně jednotlivých témat PVČ dle vytvořeného 

seznamu témat 
MV-GŘ HZS ČR ve spolupráci s koordinátory PVČ HZS krajů v roce 2020 sestavilo databázi 

všech témat, jejichž odborným garantem je HZS ČR. Tato databáze je umístěna na Intranetu 

HZS ČR a slouží realizátorům PVČ.  

Navazujícím úkolem v roce 2021 a dále je jednotlivá témata z této databáze rozpracovat tak, 

aby vznikl jednotný ucelený materiál pro potřeby vzdělávání obyvatelstva. Texty 

k jednotlivým tématům zpracovali celostátní koordinátorka PVČ a koordinátoři PVČ HZS 

krajů. V následujícím období se budou posuzovat z odborného hlediska a kontrolovat, zda 

obsahují všechny potřebné informace, které HZS ČR předává veřejnosti. Jakmile budou 

schváleny, zveřejní se na webových stránkách HZS ČR jak k využití dovnitř sboru, tak pro 

potřeby sborů dobrovolných hasičů, nestátních neziskových organizací a dalších subjektů 

zabývajících se touto problematikou. 
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II. Další aktivity v oblastech přípravy obyvatelstva 

1. Podpora vzdělávání ve školách 

Předškolní vzdělávání 

V roce 2021 příslušníci navštívili 63 tříd mateřských škol s 2 955 dětmi. Dále v rámci 

programu na podporu výuky Hasík CZ proškolili 11 tříd – 410 dětí, což je celkem 74 tříd 

mateřských škol a ostatních předškolních zařízení s 3 365 dětmi.  

  

Základní a střední vzdělávání 

V roce 2021 příslušníci navštívili se svými besedami 149 tříd základních škol s 6 281 žáky 

a 29 tříd středních škol s 1 108 studenty. V rámci programu na podporu výuky Hasík CZ 

proškolili dalších 161 tříd základních škol s 3 571 žáky a 2 třídy střední školy s 85 studenty, 

což bylo celkem 341 tříd základních a středních škol s 11 045 žáky a studenty.  

HZS Pardubického kraje se v roce 2021 zapojil do kampaně Bezpečně do školy. Uskutečnila 

se ve spolupráci s Krajským úřadem Pardubického kraje, Policií ČR a Zdravotnickou 

záchrannou službou a její součástí byl dárkový balíček s bezpečnostními, vzdělávacími 

a zábavnými prvky. Do balíčků pro zhruba 6 tisíc prvňáčků vložil HZS Pardubického kraje 

preventivně výchovný materiál – Úkolníček dráčka Ohniváčka. 

HZS hl. m. Prahy v roce 2021 zorganizoval v areálu Výstaviště Praha tradiční Didaktický 

týden, v rámci kterého bylo příslušníky a zaměstnanci složek integrovaného záchranného 

systému (dále jen IZS) proškoleno 375 žáků 4. tříd ZŠ z Prahy 7. 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet účastníků 5181 10973 10709 12246 15628 23956 18461 14159 1159 3365
Počet akcí 136 173 221 272 363 424 368 319 39 74
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HZS Jihočeského kraje vytvořil pro děti předškolního věku a pro žáky 1. stupně základní 

školy zhruba pětiminutová videa Kartoňáci. V osmi dílech představují dvě loutkové postavy 

různé rizikové situace a jejich správné zvládnutí. Videa byla rozeslána na všechny mateřské a 

základní školy v Jihočeském kraji, jsou umístěna ke stažení na webu a YouTube kanálu HZS 

Jihočeského kraje a byly představeny v regionálních médiích.  

 

Multimediální učebny 

V podpoře vzdělávání dětí, žáků a studentů se osvědčily tzv. multimediální učebny. Postupně 

počet těchto učeben narůstá a zkvalitňuje se jejich vybavení. 8 HZS krajů (HZS hl.m. Prahy, 

HZS Středočeského, Jihočeského, Plzeňského, Karlovarského, Ústeckého, Jihomoravského 

kraje a Kraje Vysočina) vlastní celkem 13 těchto učeben, které slouží jak školám a jejich 

pedagogům, tak i členům jednotek sboru dobrovolných hasičů nebo široké veřejnosti v rámci 

preventivně výchovných akcí jako jsou exkurze na stanicích, různé soutěže, besedy či 

semináře. Postupně také narůstá počet vzdělávacích koutků, které se zřizují na hasičských 

stanicích, kde není vhodná místnost pro zřízení učebny. Tyto koutky, vybavené názornými 

pomůckami (např. domečkem rizik, přenosnými hasicími přístroji, hlásiči požárů apod.), 

grafikou s tematikou požární ochrany a ochrany obyvatelstva a vzdělávacími materiály, slouží 

jako podpora příslušníkům při provádění exkurzí.  

Nově byla v roce 2021 uvedena do provozu multimediální učebna u HZS Jihočeského kraje 

na stanici v Písku a hasičské koutky na stanicích v Českých Budějovicích, Dačicích, 

Frymburku a Táboře. 

 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet účastníků 32249 40357 34444 43432 54863 60011 71130 64076 14217 11932
Počet akcí 355 363 404 578 746 855 920 929 634 345
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Spolupráce s Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 

Ani v roce 2021 se Meziresortní expertní pracovní skupina, ustanovena usnesením vlády č. 

174 ze dne 8. března 2017 pod vedením Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy 

nesešla. Obnovení činnosti se předpokládá v roce 2022. 

Ve spolupráci s Národním pedagogickým institutem na revizích rámcových vzdělávacích 

programů (dále jen RVP) byly v roce 2021 zpracovány uzlové body za oblast OČMU pro 

předškolní, základní a odborné vzdělávání. V druhé polovině roku 2021 došlo ke změnám 

v pracích na velkých revizích RVP v důsledku čehož jsou revize vedeny novou expertní 

skupinou, jejíž činnost byla zahájena v září 2021. V současnosti probíhají veřejné diskuze 

ohledně nastavení a formátu RVP. V roce 2022 a 2023 je počítáno s tvorbou hlavního směru 

revize RVP a tvorbou nového RVP (konkrétní obsah a rozsah), do kterého bude aktivně 

zapojeno i MV-GŘ HZS ČR. 

Kontrola aktuálnosti publikací OČMU 

V roce 2021 proběhlo zhodnocení aktuálnosti všech vydaných preventivně výchovných 

publikací a brožur k OČMU a posouzení potřeby vydání materiálů nových. Jednalo se 

o publikace vydané jak HZS ČR, tak jinými subjekty. Pro neaktuálnost bylo vyřazeno celkem 

9 publikací, některé z nich byly nahrazeny novým titulem jako např. příručka pro učitele 

základních a středních škol Ochrana člověka za mimořádných událostí z roku 2003 byla 

nahrazena novou publikací MODUL J: ochrana obyvatelstva a krizové řízení pro pedagogické 

pracovníky. U některých materiálů byly aktualizace provedeny v elektronické podobě 

a v tištěné verzi již nebudou dále nabízeny (např. příručka pro obyvatele Pro případ ohrožení 

nebo kapesní průvodce krizovými situacemi doma i v zahraničí Co dělat…).  

Aktuální publikace jsou umístěny na webové stránce HZS ČR. Na Intranetu HZS ČR je 

k využití všem realizátorům PVČ uložen přehled všech aktuálních vzdělávacích pomůcek 

http://wp.grh.izscr.cz/index.php/category/materialy-pro-ucitele/. 

Výstava k historii branné výchovy v české škole 

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského připravilo pro školní rok 

2021/2022 výstavu s názvem Škola a válka. Branná výchova v české škole, která je veřejnosti 

přístupná od září 2021 do konce června 2022. Výstava návštěvníkům ukazuje historii 

výuky předmětu branná výchova v jeho komplexnosti, snaží se tuto problematiku 

postihnout ve všech jednotlivých složkách. Na přípravě výstavy spolupracovalo MV-

GŘ HZS ČR. Cílem zapojení HZS ČR bylo ukázat kontrast mezi minulým a současným 

pojetím školní výuky k bezpečnosti jednotlivce. Na výstavě jsou prezentovány stěžejní 

aktivity HZS ČR ve vztahu ke školám a jsou zde vystaveny aktuální učebnice, 
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metodické příručky a různé vzdělávací pomůcky k výuce této problematiky. 

Návštěvníci jsou také seznámeni se stručným vývojem vzdělávání v bezpečnostních 

tématech v ČR po roce 1989. 

Exkurze na hasičských stanicích 

V roce 2021 se exkurzí účastnilo 2 365 osob. Některé HZS krajů pořádaly exkurze omezeně 

v letním období, některé HZS krajů (např. HZS Plzeňského, Pardubického kraje 

a Královéhradeckého kraje) tuto aktivitu pozastavily úplně.  

 

 

2. Spolupráce s vysokými školami 

Celkem 7 HZS krajů a MV-GŘ HZS ČR spolupracovalo v roce 2021 s vysokými školami. 

Podporovalo výuku svou přednáškovou činností, vedením a oponováním závěrečných prací, 

zajišťováním exkurzí a praxí pro vysokoškolské studenty a také přednáškovou činností pro 

studenty Univerzit třetího větu. Převážná část aktivit však v tomto roce probíhala pouze 

distančně, exkurze a praxe pro studenty byly velmi omezené. Těchto forem podpory 

vzdělávání se v roce 2021 zúčastnilo celkem 453 studentů. 

HZS Jihočeského kraje v roce 2021 pokračoval v zabezpečování výuky předmětů Ochrana 

obyvatelstva a prevence rizik a Ochrana člověka za běžných rizik a mimořádných událostí na 

Pedagogické fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, výuku absolvovalo zhruba 

180 studentů. 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet účastníků 88362 110154 102972 107124 111513 104862 96882 110779 5682 2365
Počet akcí 3348 4121 3986 3584 3132 3273 3035 2969 129 84
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3. Programy a projekty přípravy obyvatelstva 

V roce 2021 HZS ČR realizoval následující programy a projekty:  

Hasík CZ 

Do praktické realizace preventivně výchovných programů Hasík CZ - Výchova dětí v oblasti 

požární ochrany a ochrany obyvatelstva (zaměřeno na základní školy) a Hasík CZ - Vaše 

cesty k bezpečí (zaměřeno na střední školy) je dlouhodobě zapojeno 10 HZS krajů (HZS hl. 

m. Prahy, HZS Středočeského, Plzeňského, Libereckého, Ústeckého, Královéhradeckého, 

Jihomoravského, Olomouckého, Moravskoslezského a Zlínského kraje) a MV-GŘ HZS ČR. 

V roce 2021 proběhl supervizní seminář (druhá část metodického semináře pro nové 

instruktory) programu Hasík CZ pro HZS ČR a JSDH Moravskoslezského kraje a jeden plný 

kurz pro HZS Královéhradeckého kraje. 

Hasiči pro školy 

V roce 2021 byly vytvořeny další podpůrné materiály projektu, pracovní listy, příručka pro 

učitele pro 9. ročník základní školy a dále bannery a další drobné pomůcky (letáky, záložky, 

samolepky). Veškerý vytvořený materiál je ke stažení na webových stránkách projektu.   

V průběhu roku 2021 v době distanční výuky HZS Ústeckého kraje zrealizoval 9 on-line 

přednášek pro žáky 2. stupně základní školy a při prezentaci využil materiály tohoto projektu. 

Videoprojekt OČMU 

HZS Středočeského kraje ve spolupráci se Zdravotnickou záchrannou službou a Krajským 

ředitelstvím Policie Středočeského kraje sedmým rokem pokračoval ve videoprojektu pro 

podporu výuky OČMU. Youtubový kanál HZS Středočeského kraje – OČMU zaznamenal 

v roce 2021 celkem 56 757 nových zhlédnutí, celkový počet zhlédnutých hodin je 3 126. 

Videoklipy byly také umístěny na Facebookové stránky HZS Středočeského kraje a HZS hl. 

m. Prahy. 

Soutěže  

V roce 2021 se podařilo MV-GŘ HZS ČR, HZS Středočeského, Plzeňského, Ústeckého, 

Libereckého, Olomouckého, Moravskoslezského a Zlínského kraje zorganizovat 10 různých 

soutěží (vědomostní, pohybově-vědomostní a výtvarné), kterých se zúčastnilo přes 1 700 

soutěžících.  

HZS Zlínského kraje ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Otrokovice zorganizovaly pro 

2. stupeň základních škol v regionu Otrokovic celodenní venkovní pohybově-vědomostní 
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soutěž Soutěžní den s IZS. Pro žáky bylo připraveno 11 stanovišť, stanoviště s tematikou 

požární prevence a ochrany obyvatelstva byla tři. Celkem se této akce zúčastnilo 84 žáků.  

MV-GŘ HZS ČR pokračovalo ve vědomostní soutěži pro děti a mládež o Hasičské pohádky 

2 na webových stránkách a facebooku MV-GŘ HZS ČR. Každý měsíc byly uveřejněny nové 

soutěžní otázky z ochrany obyvatelstva, požární prevence a IZS. Z došlých 

správných odpovědí, kterých v průměru dorazilo 30 měsíčně, byli vylosováni 3 výherci. Na 

chybné odpovědi bylo odpovídáno opravou chyby s vysvětlením.  

Také v roce 2021 MV-GŘ HZS ČR u příležitosti Evropského dne tísňové linky 112 dne 

11. února 2021 vyhlásilo tradiční celostátní výtvarnou soutěž Dávají za nás ruku do ohně. 

Tentokrát byla tématem hasičská stanice, respektive obrázek, jak by měla podle představ 

soutěžících vypadat. Do soutěže bylo zasláno v 6 věkových kategoriích cca 400 obrázků. 

Pod záštitou primátora města Plzeň připravil HZS Plzeňského kraje pro základní školy 

X. ročník výtvarně-vzdělávací soutěže Kdy zavolat 150. Do soutěže se přihlásilo přes 400 

obrázků z 18 škol, po vyhodnocení výsledků proběhly dvě výstavy pro veřejnost.  

HZS Moravskoslezského kraje připravil pro veřejnost vědomostní soutěž Cesta bezpečí. 

Otázky z oblasti ochrany obyvatelstva a požární prevence zveřejňoval na sociálních sítích a 

webových stránkách v průběhu měsíce srpna až října 2021. Soutěže se zúčastnilo zhruba 450 

osob, z nejlepších řešitelů byly vylosováni tři výherci, kteří obdrželi jako výhru tablet.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spolupráce s dalšími subjekty 

U HZS Moravskoslezského kraje dlouhodobě probíhá spolupráce s Hasičským muzeem 

v Ostravě, které velmi často využívají rovněž třídní kolektivy. Muzeum se v roce 2021 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet účastníků 10009 10906 18958 13374 16591 26018 10925 16408 1086 1733
Počet akcí 53 66 61 76 100 128 82 92 7 10
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zapojilo do kulturního festivalu Ostravská muzejní noc, který navštívilo okolo 1 250 

návštěvníků. HZS Moravskoslezského kraje se na této akci podílelo stánkem PVČ. V roce 

2021 rovněž probíhala příprava nových expozic s cílem obohatit muzejní exponáty o 

informace z oblasti ochrany obyvatelstva a požární prevence a zajistit tak větší vzdělávací 

charakter.  

HZS Olomouckého kraje ve spolupráci s Vlastivědným muzeem v Šumperku uspořádalo 

interaktivní výstavu pro děti i rodiče, která se věnovala složkám IZS a předcházení rizikovým 

situacím. 

HZS Jihočeského kraje ve spolupráci s organizací Centrum pro bezpečný stát spolupracoval 

na tvorbě populárně vzdělávacích animovaných videí Co dělat v krizových situacích. 

Vytvořených 25 krátkých videí s tématy požární prevence, evakuace, chemická nebo radiační 

havárie bylo umístěno na webu, Facebooku a YouTube kanálu HZS Jihočeského kraje a dále 

na www.ocmu.cz. Na webu HZS Jihočeského kraje má každé video okolo 300 zhlédnutí. 

 

4. Příprava dospělé populace 

Vzdělávání osob v produktivním věku je zejména s ohledem na jejich časovou vytíženost 

velmi náročné. Uspořádat besedu, přednášku nebo workshop pro tuto cílovou skupinu, aby se 

jí zúčastnilo odpovídající množství osob, je v porovnání s akcemi pro ostatní cílové skupiny 

organizačně obtížnější.   

Příklady oslovených skupin osob produktivního věku za rok 2021: 

• HZS Olomouckého kraje připravil pro všechny zaměstnance Městského úřadu 

Šumperk Branný den. Z důvodu velkého množství účastníků probíhala akce ve 

čtyřech termínech, zaměstnanci úřadu na jednotlivých stanovištích plnili teoretické i 

praktické úkoly. Další přínosnou akcí, pořádanou HZS Olomouckého kraje ve 

spolupráci s Českou asociací hasičských důstojníků, byl odborný seminář pro 

zástupce stavebních úřadů, projektantů, městské policie a částečně i veřejnosti 

zaměřený na problematiku nástupních ploch pro požární techniku. Závěrem hasiči 

předvedli aktuálně využívanou výškovou techniku pro záchranu osob z výškových 

budov; 

• HZS Pardubického kraje poskytlo manažerům a bezpečnostním technikům 

obchodních domů a společensky významných objektů v zónách ohrožení a v zónách 

havarijního plánování metodickou pomoc, zástupce těchto objektů byli proškoleni 

v oblasti ochrany obyvatelstva při zpracování Karet opatření; 
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• HZS Plzeňského kraje proškolil během dvou besed 70 zaměstnanců Generali Česká 

pojišťovna a.s. na téma rozbor požárů rezidenčních budov; 

• Kraj Vysočina zorganizoval 4 on-line přednášky – Rodináře, během kterých 

přednášeli zástupci HZS Kraje Vysočina, zdravotnické záchranné služby, Policie ČR, 

a Besip. Rodináře byly věnované prevenci v domácnostech. Přednáška HZS Kraje 

Vysočina byla zaměřena na běžná rizika a nejčastější mimořádné události regionu, jak 

jim předcházet a správně řešit. Celkem přednášky sledovalo 102 rodičů a také jejich 

děti. 

• HZS Zlínského kraje ve spolupráci s Českou asociací hasičských důstojníků a dalšími 

subjekty pod záštitou Zlínského kraje uspořádal odborný seminář na téma Ochrana 

domácností před požáry a nebezpečnými plyny. Zúčastnilo se ho přes 60 zástupců 

obcí, veřejné správy, techniků plynových zařízení, zástupců vlastníků bytových 

domů, správců bytových družstev, provozovatelů sociálních zařízení, domovů pro 

seniory, domovů s pečovatelskou službou, ubytovacích zařízení apod. Účastníci byli 

seznámeni se statistickými údaji o požárech, únicích plynů a vybraných 

nebezpečných látek, s působením těchto nebezpečných látek na lidský organismus a 

dále s preventivních chováním a správným řešením těchto událostí. Následovali 

příklady dobré praxe z vybraných měst v ČR, kde již byla tato problematika řešena. 

Obsahová i odborná úroveň semináře byla hodnocena v závěrečné evaluaci velice 

pozitivně. 

HZS Olomouckého kraje vydalo v roce 2021 novou příručku s názvem Klíč k bezpečnému 

bydlení. Seznamuje majitele objektů pro bydlení, předsedy bytových družstev nebo 

společenství vlastníků jednotek s tím, jak zabezpečit objekty pro bydlení proti vzniku požáru 

v jednotlivých domácnostech i ve společných prostorech. Obsahuje informace o legislativě 

v souvislosti s požární prevencí, seznamuje s moderními protipožárními prostředky a je 

doplněna odpověďmi na nejčastějšími dotazy. Příručka má 37 stran a je volně ke stažení na 

webu HZS Olomouckého kraje a webu Olomouckého kraje, který tuto příručky podpořil 

finančně. 

Samostatnou skupinu ve vzdělávání osob v produktivním věku pak tvoří školení členů sborů 

dobrovolných hasičů obcí (dále jen SDH obcí), kterým se jednotlivé HZS krajů každoročně 

věnují: 

• HZS Karlovarského kraje na dvoudenní odborné přípravě proškolil 92 členů JSDH 

obcí, cílem přípravy bylo předání informací jak propagovat požární prevenci a jak 

preventivně působit na obyvatelstvo, účastníkům byly poskytnuty letáky k požárním 
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hlásičům, detektorům plynů, přenosným hasicím přístrojům a provozování komínů 

pro zvýšení povědomí obyvatel, jak předcházet vzniku požáru; 

V roce 2021 se uskutečnilo celkem 47 vzdělávacích aktivit pro osoby v produktivním věku, 

kterých se zúčastnilo 3 245 osob.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  Příprava a vzdělávání specifických skupin obyvatelstva 

Senioři 

Příprava seniorů na běžná rizika a mimořádné události probíhala zejména formou přednášek 

a besed prostřednictvím senior akademií, univerzit třetího věku, ve spolupráci s občanskými 

sdruženími seniorů, kluby či domovy seniorů a obecními/městskými úřady. V roce 2021 se 

podařilo uskutečnit 24 aktivit, kterých se zúčastnilo 1 261 osob.  

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet účastníků 59303 46265 43526 35496 51631 53879 43431 1690 3245
Počet akcí 266 182 238 224 245 378 255 87 47
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2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet účastníků 2525 3173 3643 4006 3597 4832 5218 6542 356 1261
Počet akcí 58 101 104 133 114 115 134 140 11 24
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Jako příklad těchto aktivit lze uvést dlouhodobou spolupráci HZS Plzeňského kraje 

s Městskou Policií Plzeň na Plzeňské seniorské akademii, kde v roce 2021 proběhly 2 besedy 

pro cca 70 seniorů. 

HZS Kraje Vysočina se zapojil do Letní školy seniorů 2021, akce organizované Krajem 

Vysočina. Jednalo se o sérii on-line přednášek pro seniory a pracovníky sociálních služeb. 

Přednášku HZS Kraje Vysočina sledovalo 126 účastníků a probíranými tématy byly 

nejčastější příčiny vzniku požárů, autonomní hlásiče požáru a detektory hořlavých 

plynů,  přenosné hasicí přístroje a další hasicí pomůcky a jejich ukázka. Dále únikové cesty a 

volání na tísňové linky. 

HZS Olomouckého kraje ve spolupráci s krajskou radou seniorů Olomouckého kraje připravil 

pátý ročník tábora pro seniory v Domašově nad Bystřicí, kterého se zúčastnilo 150 aktivních 

seniorů. Při přednáškách byly hlavními tématy tísňové linky, požární bezpečnost 

v domácnostech (komíny, topidla, detektory, vaření) s ohledem na věk a pohyblivost. Senioři 

si prohlédli různé typy ochrany před požárem v domácnosti, na ukázku byly připraveny 

detektory plynů a kouře, přenosné hasicí přístroje a spreje, protipožární deky, a také byly 

zmíněny alternativní možnosti hašení požáru pomocí dostupných materiálů, jako je písek, 

mokrá utěrka, poklice či pečící plech. Následovala ukázka zahoření oleje na pánvičce a 

v závěru si senioři vyzkoušeli použití přenosného hasicího přístroje. 

Dále HZS Olomouckého kraje vytvořil novou Příručku pro seniory, která srozumitelnou 

formou seznamuje občany se základními pravidly požární prevence a správným chováním při 

mimořádných událostech. Obsahuje sedm kapitol (linky tísňového volání, zabezpečení 

domácnosti proti požáru, jak se zachovat při požáru, jak předcházet nebezpečí v domácnosti, 

živelní pohromy, varování, evakuace). Příručka má 59 stránek textu a je volně ke stažení na 

webu HZS Olomouckého kraje a na webu Olomouckého kraje, který tuto příručku podpořil 

finančně. 

V roce 2021 pokračovala spolupráce HZS ČR s Odborem rodinné politiky a politiky stárnutí 

Ministerstva práce a sociálních věcí ČR na programu Implementace politiky stárnutí na 

krajskou úroveň. Koordinátoři PVČ se pravidelně účastnili kulatých stolů a seminářů 

k tomuto programu, většina setkání proběhla v online režimu. Díky této spolupráci se daří 

navazovat nové kontakty na krajských úřadech a v dalších organizacích zabývajících se 

seniorskou otázkou. Tradiční akce tohoto projektu - Den seniorů proběhla např. v Přerově. 

HZS Olomouckého kraje zde prezentoval používání detektorů kouře a věnoval se tématu 

Bezpečnost v domácnostech a předcházení rizik. Účastníci obdrželi příručky pro seniory a 
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I.C.E. KARTY. Den seniorů proběhl také v Libereckém kraji, HZS Libereckého kraje se v 

rámci stánku PVČ zaměřil na seznámení návštěvníků s jednotlivými opatřeními ochrany 

obyvatelstva (zejména na systém varování a vyrozumění, evakuaci, improvizovanou ochranu 

a ukrytí) a dále na ohlašování mimořádné události na tísňové linky. V září 2021 proběhl Den 

seniorů také v Českých Budějovicích, HZS Jihočeského kraje připravilo pro cca 200 seniorů 

přednášku o správném chování při mimořádných událostech a rozdávalo vzdělávací materiály. 

Osoby se zdravotním postižením 

4 HZS krajů se v roce 2021 věnovaly aktivitám pro osoby se zdravotním postižením (HZS 

Ústeckého, Olomouckého a Zlínského kraje a HZS Kraje Vysočina). Vzhledem k mnoha 

druhům zdravotního postižení jsou tyto akce vždy velmi specifické a předávané informace 

jsou uzpůsobeny druhu postižení. 

 HZS Ústeckého kraje ve spolupráci s nevládní neziskovou organizací Rytmus uspořádalo dvě 

on-line přednášky na téma Bezpečná domácnost pro cca 50 klientů a sociálních pracovníků. 

O přednášku organizace požádala po tom, co vyhořel byt jejich klienta v chráněném bydlení. 

HZS Zlínského kraje připravilo dvě přednášky pro handicapované v Bystřici pod Hostýnem 

a dále se podílelo na Olympiádě pro nevidomé, kde nevidomí a slabozrací absolvovali 

jednotlivá stanoviště s tematikou běžných rizik a mimořádných událostí. 

V roce 2021 se celkem uskutečněno 10 akcí, kterých se zúčastnilo 277 zdravotně 

postižených osob.  

 

6. Jednorázové akce pro veřejnost 

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
Počet akcí 0 31 26 35 53 42 52 53 9 10
Počet účastníků 0 858 677 801 1686 1416 1278 2072 415 277
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HZS ČR pořádal pro veřejnost, kromě výše uvedených aktivit, také jednorázové akce. V roce 

2021 to bylo zejména v letních měsících a v září, kdy byla epidemiologická situace v ČR 

příznivější, a bylo konání těchto akcí povoleno. K těmto aktivitám využívali realizátoři PVČ 

vlastní mobilní stánky pro outdoorové a indoorové akce s různým vybavením. Návštěvníci 

akcí se tak seznámili s problematikami požární prevence, ochrany obyvatelstva a IZS pomocí 

různých kvízů, testů, domečku rizik, magnetických sad a dalších preventivně výchovných 

pomůcek. V roce 2021 proběhlo celkem 214 jednorázových akcí, kterých se zúčastnilo okolo 

70 tisíc osob, z toho cca 30 tisíc dětí a mládeže. Často se HZS ČR na těchto akcích podílel 

jako spolupořadatel, obvykle ve spolupráci s dalšími složkami IZS, s Českým červeným 

křížem, s obcemi či nevládními neziskovými organizacemi. Tyto akce se neřadí svým 

charakterem k typickým vzdělávacím aktivitám, chápeme je jako doplňkovou formu PVČ 

a prezentaci HZS ČR. 

Novinky ve vybavení 

MV-GŘ HZS ČR, odbor prevence v roce 2021 zřídil Mobilní terénní pracoviště PVČ – 

přívěsný vozík za osobní automobil. Vozík je určen k prezentaci na akcích pro MV-GŘ HZS 

ČR a HZS krajů. Je vybaven jako malá domácnost, vybaven rozvody el. energie s možností 

napojení na přípojné místo a technickým zázemím pro obsluhu. Mezi vybavení vozíku patří 

např.: trenažér pro hašení malého požáru v domácnosti přenosným hasicím přístrojem, 

trenažér likvidace požáru v kuchyni, simulace spuštění autonomního detektoru kouře, ukázka 

panikového kování, ukázka značení únikových cest, ukázka vybraných částí požárně dělících 

konstrukcí a jejich funkce při požáru, trenažér pro ukázku čištění komínu a bezpečných 

vzdáleností od tepelného spotřebiče, simulátor pro hlášení mimořádné události, materiál pro 

výuku improvizované ochrany. Důraz je zde kladen na poukázání rizik z hlediska požární 

prevence, s nimiž se obyvatelé domácností běžně setkávají. 

 HZS Jihomoravského kraje se vydal podobnou cestou. V roce 2021 představil speciální 

automobil pro potřeby PVČ. Jedná se o přestavbu účelového automobilu do 3500 kg značky 

Volkswagen Transporter. Hlavním impulzem jeho pořízení byla modernizace přenosu 

informací z oblasti ochrany obyvatelstva a požární prevence na akcích pro veřejnost. 

Automobil je koncipován tak, aby plně zajistil veškeré potřeby realizátorů PVČ. Mezi hlavní 

specifika tohoto automobilu patří: 

• třetí sedadlo se skládacím stolkem, na kterém se dá pracovat s notebookem; 

• elektrické rozvody pro připojení notebooku, velkoplošné obrazovky, případně tiskárny 

a vnější elektrická zásuvka na odběr elektřiny z vnějšího zdroje; 
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• elektrocentrála s krytím IP 54 do exteriéru, elektrické prodlužovací kabely v délce 50 

metrů; 

• skládací nádrž na vodu o objemu 1 m3, maketa hořícího domečku a kalové čerpadlo; 

• velkoplošný monitor s připojením na internet pomocí modemu; 

• nůžkový stan s bočnicemi (3x3 nebo 3x6 metrů) – možnost výběru, dle typu akce; 

• skládací plastové stoly a židle pro obsluhující příslušníky; 

• souprava pro ukázku hašení vzníceného oleje; 

• tunel CTIF; 

• plastové bedny s víkem na uložení drobností (požární hlásič, přenosný hasicí přístroj, 

hasicí rouška, zásahové oblečení na ukázku v dětské i dospělé velikosti, vyváděcí 

maska, tištěné materiály pro děti i dospělé, hadice C a D, přechodky atd.) 

• povinná výbava vozidla. 

 

7.  PVČ prostřednictvím médií 

Ze zkušeností HZS ČR z posledních několika let vyplývá, že účinným nástrojem k předávání 

informací občanům jsou regionální média (obecní/městské zpravodaje, regionální rádia 

a televizní stanice, obecní weby, nástěnky apod.) a také sociální sítě. 13 HZS krajů (výjimkou 

je HZS Ústeckého kraje) a MV-GŘ HZS ČR pravidelně k PVČ využívalo sociální síť 

Facebook. 8 HZS krajů (HZS hl. m. Prahy, HZS Středočeského, Jihočeského, Plzeňského, 

Libereckého, Královéhradeckého, Pardubického a Olomouckého kraje) a MV-GŘ HZS ČR 

pak také další sociální sítě jako Instagram, Twitter nebo YouTube. Umisťovaly zde různé 

pozvánky na akce spojené s PVČ, varovné informace s připomenutím správného chování, 

krátké články, fotografie a videa. Médiím bylo v roce 2021 poskytnuto celkem 437 

vzdělávacích příspěvků prostřednictvím rozhlasu, 401 příspěvků prostřednictvím 

televize a 1 046 příspěvků prostřednictvím tištěných médií.  

Přesný dosah takto poskytovaných informací však nelze přesně vyčíslit. Ze strany MV-GŘ 

HZS ČR bylo za rok 2021 zaznamenáno prostřednictvím monitoringu médií více než 23 000 

zmínek v souvislosti s HZS ČR. Preventivně výchovná činnost byla jejich nedílnou součástí, a 

byla skrze média propagována prostřednictvím tiskových zpráv, příspěvků na webech a 

sociálních sítích HZS ČR, dále pak formou rozhovorů, spotů atp. Fakticky měly preventivně 

výchovný dopad také zprávy o zásahové činnosti HZS ČR, které působí často odstrašujícím 

efektem. Přesný počet reportáží, příspěvků, a zmínek médií, která propagovaná témata HZS 

ČR převzala, nelze vyčíslit, neboť média často volně pracují s citacemi či sdílením 

publikovaných informací. Zpětnou vazbu v podobě přesnější statistiky publikovaných 
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vzdělávacích aktivit je tak prakticky nemožné získat a to i díky velkému množství 

internetových médií i regionálních médií, která mají často nastaveno automatické ale i pouze 

nahodilé přebírání článků nebo nahrávek ze zdrojů HZS ČR. MV-GŘ HZS ČR 

prostřednictvím médií uveřejnilo 100 příspěvků pro rozhlas, 251 pro televizní stanice a 312 

pro tištěná média. 

MV-GŘ HZS ČR v roce 2021 pokračovalo v cyklu odborných článků věnovaný problematice 

OČMU, tentokrát pro pedagogy středních škol v týdeníku Učitelské noviny. Všechny otištěné 

články byly rovněž umístěny na webovou stránku Národního pedagogického institutu ČR 

Metodický portál RVP a na webové stránky HZS ČR. Na sociální síti Facebook byly 

pravidelně umisťovány příspěvky vzdělávacího cyklu Víte, že…, který za rok 2021 získal 

přes 621 tisíc zhlédnutí. Na Instagramu byly uveřejněny dva vědomostní kvízy, kterých se 

celkem zúčastnilo přes 15 tisíc osob.  

Nejvíce aktivit při poskytování preventivně výchovných informací obyvatelstvu přes média 

v roce 2021 uskutečnil HZS hl. m. Prahy – 163 příspěvků pro rozhlas, 69 pro TV a 105 pro 

tištěná média + sociální sítě. Většina velkých médií sídlí v Praze a pro obecné rady a prevenci 

se obracela na HZS hl. m. Prahy. Největší podíl práce zde ležel na tiskovém mluvčím a jeho 

zástupkyních, které řešili prakticky denně aktuální případy a vždy do médií zmínili i 

preventivní přesah mimořádné události. Dále publikovali preventivní informace aktuálně 

k ročnímu období, na které reagovali i novináři. 

HZS Královéhradeckého kraje v roce 2021 uveřejnil 22 příspěvků pro rozhlas, 16 pro 

televizní stanice a 261 pro tištěná média. Dále k informování veřejnosti aktivně využíval 

sociální sítě (Facebook, Twitter a Instagram) a webové stránky HZS kraje, kde uveřejnil 

okolo 270 příspěvků. Dlouhodobou spolupráci má navstavenu např. s Českým rozhlasem 

Hradec Králové a Magazínem hasiči (zveřejňování přes internet a ve vysílání Východočeské 

televize). V roce 2021 se oficiálně připojil ke kampani Parkuj ohleduplně – 3 metry k životu.      

Také HZS Kraje Vysočina byl v roce 2021 velmi aktivní v PVČ prostřednictvím médií, 

uveřejnil 36 příspěvků pro rozhlas, 17 pro televizní stanice a 215 pro tištěná média.    

HZS Středočeského kraje pokračoval v kampani Parkuj ohleduplně – 3 metry k životu, 

jejímž cílem je dlouhodobou a neagresivní formou upozornit obyvatele v hustě zalidněných 

lokalitách na rizika, která vyplývají z nedodržování legislativy při parkování a dále navázání 

spolupráce s místní samosprávou a hledání společných řešení přijatelných jak pro obce, tak 

pro složky IZS, a tím i předcházení fatálním následkům případných mimořádných událostí. 

Facebooková stránka projektu zaznamenala podobně jako v minulém období obrovský zájem 
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veřejnosti – 3 209 482 zhlédnutí a má 4 255 stálých sledujících, Instagram projektu měl 

32 040 zobrazení. 

HZS Libereckého kraje dlouhodobě spolupracuje s 95 obcemi ve svém kraji, kterým zasílá 

každý měsíc preventivní články Hasiči radí občanům do obecních zpravodajů, zároveň 

články uveřejňuje na svém webu v rubrice Rady obyvatelstvu a zasílá MV-GŘ HZS ČR ke 

vložení na Intranet k využití ostatním. Tiskový mluvčí poskytuje informace novinářům, 

rádiím a TV, dlouhodobou spolupráci má nastavenu např. s Rádiem Blaník, ČRO Sever-

Liberec a TV Prima.  

HZS Karlovarského kraje ve spolupráci s Asociací Záchranný kruh v roce 2021 pokračoval 

v realizaci dlouhodobého projektu Ty to zvládneš – SETKÁNÍ S REALITOU, 

v jehož rámci jsou vytvářena a publikována úderná a inovativní instruktážně-analytická videa, 

která vycházejí z reálných dopravních nehod. Jedná se o unikátní spojení reálných záběrů ze 

zásahů složek IZS, doplněných o analýzu nehod a preventivně-emotivní sdělení z úst 

záchranářů nebo účastníků dopravních nehod. Na jeho realizaci spolupracovali zástupci 

složek IZS a odborníci na bezpečnost v dopravě. Výsledkem jsou desítky videí z reálných 

nehod, podpůrné komunikační teasery a řada mediálních výstupů publikovaných na sociálních 

sítích, webových stránkách http://realita.tytozvladnes.cz a v médiích k dalšímu bezplatnému 

šíření a využití širokou veřejností. Vzniklé materiály využívají lektoři a pedagogové v rámci 

vzdělávacího procesu na školách, autoškolách, kurzech či seminářích. Tento projekt 

zaznamenal u odborné i laické veřejnosti nebývalý ohlas. Byl financován z Fondu zábrany 

škod České kanceláře pojistitelů. 

Nejvíce sledovaná videa kampaně Ty to zvládneš na YouTubovém kanálu: 

- Poranění ruky – pyrotechnika – 249 tisíc zhlédnutí od zveřejnění před 3 lety 

- Postup u dopravní nehody – 163 tisíc zhlédnutí od zveřejnění před 5 lety 

- Úraz elektrickým proudem – 62 tisíc zhlédnutí od zveřejnění před 4 lety 

Na webu seznam.cz má kampaň 771 tisíc zhlédnutí, na Facebookovém profilu se líbí 32 

tisícům uživatelů. Zveřejněné články v roce 2021 v médiích - celkem 331 (228 on-line, 59 

tištěná média např. MF Dnes, Svět motorů, 42 televizní vysílání, 2 rozhlas). 

 

8. Spolupráce s dalšími organizacemi podílejícími se na PVČ 

HZS ČR spolupracuje na přípravě obyvatelstva také s dalšími subjekty - svazy, nestátními 

neziskovými organizacemi či spolky.    
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HZS Karlovarského kraje dlouhodobě úzce spolupracuje s Asociací záchranný kruh, 

zejména se příslušníci podílí na aktivitách Centra zdraví a bezpečí – Světa záchranářů 

(dále jen CZB).  Po dobu nouzového stavu, mimo měsíce března a dubna, byly v CZB 

realizovány vzdělávací aktivity v souladu s platnými podmínkami vládních nařízení. V březnu 

a v dubnu probíhala intenzivní příprava na letní příměstské tábory, na další prázdninové a 

školní programy a aktivity uskutečňované v areálu CZB po celý rok. Na samotné realizaci 

příměstských táborů a ostatních programů spolupracovali profesionální záchranáři všech 

složek integrovaného záchranného systému. V období, kdy nebyl vyhlášen nouzový stav, se 

pak v CZB věnovali klasickému vzdělávání dětí, mládeže a ostatních cílových skupin 

obyvatelstva dle plánu CZB vycházející z Plánu HZS Karlovarského kraje k realizaci PVČ, a 

to včetně akcí pro veřejnost za důsledného dodržování aktuálních opatření proti šíření 

onemocnění COVID–19.  

V průběhu roku 2021 probíhala příprava rozvoje areálu CZB v rámci projektu z fondu 

zábrany škod (výstavba Pavilonu bezpečnosti v dopravě) a z dotací Evropské unie (2. etapa 

výstavby). 

S Asociací Záchranný kruh spolupracovaly také jednotlivé HZS krajů a MV-GŘ HZS ČR, 

buď na základě uzavřených smluv, nebo po ústní dohodě. Zejména využívaly vytvořené 

vzdělávací materiály, jako jsou výuková videa, interaktivní multimediální učebnice, pracovní 

listy, testovací systém či databázi obrázků v rámci svých preventivně vzdělávacích akcí, nebo 

tyto materiály doporučovaly pedagogům na svých kurzech.  

Dále HZS ČR spolupracuje se zájmovým sdružením Centrum pro bezpečný stát. V jejím 

rámci je vytvořen a pravidelně aktualizován portál pro pedagogické pracovníky 

www.ocmu.cz, který sdružuje všechny podpůrné materiály a informace pro výuku OČMU. 

Portál je pravidelně aktualizován a doplňován. Ve spolupráci s HZS Jihočeského kraje v roce 

2021 probíhala propagace vzdělávacích videí cyklu Co dělat v krizových situacích na 

Facebooku a YouTube a tvorba nových dílů tohoto cyklu.    

Spolupráce mezi HZS ČR a Svazem hasičů Čech, Moravy a Slezska je trvalá a velmi široká. 

Na centrální úrovni jsou zástupci MV-GŘ HZS ČR pravidelně zváni na porady Ústřední 

odborné rady ochrany obyvatelstva a Ústřední odborné rady prevence. Obdobně jsou zástupci 

HZS krajů pravidelně zváni jak na krajské, tak okresní porady těchto odborných rad. 

Celoroční spolupráce probíhala také při organizování různých vzdělávacích aktivit, jako byly 

přednášky či besedy, exkurze, soutěže či jednorázové akce. Další oblastí spolupráce 

zahrnovalo vzdělávání členů SDH obcí v oblasti ochrany obyvatelstva a požární prevence, jak 

je výše uvedeno u přípravy dospělé populace.  
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 Každoročně HZS ČR ve spolupráci s Českou asociací hasičských důstojníků vyhlašují na 

pátek 13. Den požární bezpečnosti. V roce 2021 byl pátek 13. srpna tematicky zaměřen na 

požární bezpečnost bytových domů a domácností. Aktivity se v roce 2021 přesunuly více do 

prostředí médií a sociálních sítí. 

Ve spolupráci s Citadelou Bruntál, z.s.  proběhl v roce 2021 supervizní seminář (druhá část 

metodického semináře pro nové instruktory) programu Hasík CZ pro HZS ČR a JSDH 

Moravskoslezského kraje a jeden plný kurz pro nové instruktory pro HZS Královéhradeckého 

kraje.  

 

 

 

9.  Spolupráce s provozovateli objektů zařazených do skupiny B v oblasti PVČ 

Ve vazbě na zákon č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií, ve znění pozdějších úprav, 

byl Plánem MV-GŘ HZS ČR k realizaci PVČ na rok 2021 stanoven úkol - pokračovat v 

navazování spolupráce s provozovateli objektů zařazených do skupiny B (dále jen 

provozovatel). Dle § 26 odst. 2 výše zmíněného zákona provozovatel spolupracuje s krajským 

úřadem a jím pověřenými organizacemi a institucemi a s hasičským záchranným sborem kraje 

na zajištění havarijní připravenosti, informování veřejnosti a preventivně výchovné 

činnosti v oblasti vymezené vnějším havarijním plánem. 

Od počátku tohoto úkolu probíhalo navazování spolupráce na poli PVČ ze strany jednotlivých 

provozovatelů velmi rozdílně, od velkého zájmu a pochopení dané problematiky až po 

nezájem a odmítání komunikace na toto téma. V roce 2021 došlo, v souvislosti s nabytím 

účinnosti vyhlášky č. 311/2021 Sb., kterou se mimo jiné mění zásady pro vymezení zóny 

havarijního plánování, u některých provozovatelů k dalšímu zdržení (např. v Karlovarském a 

Libereckém kraji). Nově budou stanoveny zóny havarijního plánování, poté bude souhrnně 

aktualizován vnější havarijní plán pro tyto objekty a až následně provozovatelé budou řešit 

informování veřejnosti a PVČ. 

Dobře nastavená spolupráce je v Pardubickém kraji, kde HZS Pardubického kraje ve 

spolupráci s provozovateli a Krajským úřadem Pardubického kraje zpracovaly informace pro 

obyvatelstvo formou letáků a plakátů a předávaly je prostřednictvím webových stránek 

krajského úřadu, dotčených obcí a HZS Pardubického kraje. V roce 2020 připravil HZS 

Pardubického kraje pro všechny významné ohrožené objekty v zóně havarijního plánování 

Karty opatření pro únik vybraných nebezpečných látek a v roce 2021 proběhla jejich 

distribuci na všechny ohrožené objekty.   
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III. Zabezpečení přípravy obyvatelstva 
1. Personální zajištění PVČ 

Nastavený systém personálního zajištění PVČ u HZS ČR má stabilní charakter. Pracovní 

skupiny PVČ (u MV-GŘ HZS ČR a HZS krajů), které jsou složeny z koordinátora PVČ, 

zástupce úseku prevence, IZS a operačního řízení a tiskového mluvčího, v roce 2021 

komunikovali především distančně - telefonicky a online.   

Jak samotní koordinátoři PVČ HZS krajů, tak další příslušníci podílející se na realizaci PVČ 

byli v roce 2021, jak je uvedeno v úvodu této zprávy, především pověřováni úkoly 

vztahujícími se k vyhlášeným opatřením ve spojitosti s šířením onemocnění COVID-19 

způsobeného novým koronavirem SARS-CoV-2. 

Instrukčně metodické zaměstnání koordinátorů PVČ je plánováno každoročně. V roce 2021 se 

mělo uskutečnit dvoudenní zaměstnání v listopadu v Institutu ochrany obyvatelstva. Vývoj 

pandemické situace však nedovolil osobní setkání, jako náhradní varianta byla zvolena 

jednodenní videokonference. Zde byly koordinátoři PVČ HZS krajů seznámeni se stěžejními 

úkoly na další období a byly prodiskutovány problémy a potřeby HZS krajů v oblasti PVČ. 

  

2.  Financování PVČ   

V roce 2021 byly na PVČ z rozpočtu MV-GŘ HZS ČR uvolněny finanční prostředky 

pro HZS krajů dle stanoveného klíče (počet obyvatel/počet obcí na kraji) v celkové výši 

631 000,- Kč. Finanční prostředky byly HZS krajů beze zbytku vyčerpány, a to především 

na pořízení nového vybavení, nových materiálů nebo dotisků pro PVČ a drobných 

propagačních předmětů. HZS krajů tak především pořídily nové nůžkové stany a jejich 

mobiliář pro venkovní akce, zásobily se vzdělávacími materiály, jako jsou informační letáky, 

brožury, bannery, drobné tiskoviny (pexesa, omalovánky, vystřihovánky, puzzle apod.) a 

drobnými propagačními předměty (balonky, samolepky, magnetky, přívěsky z reflexního 

materiálu apod.). Snížení finančních prostředků z rozpočtu HZS krajů měl přímou souvislost 

s poklesem prováděných preventivně výchovných aktivit ve spojitosti s šířením onemocnění 

COVID-19.  

 

FINANCOVÁNÍ PVČ        
 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
Celková částka  
v Kč 

3 965 841 4 005 329 4 112 972 5 364 646 4 834 914 3 858 459 3 363 910 

Z rozpočtů  2 648 592 2 341 185 1 966 007 3 139 160 2 382 957 1 964 274 2 038 519 
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HZS krajů  
Z rozpočtu  
MV-GŘ HZS ČR 
pro HZS krajů 

   631 000 631 000 631 000 631 000 704 931 631 000 631 000 

Z rozpočtu  
MV-GŘ HZS ČR 

   20 000 103 500 49 500 0 

Mimorozpočtové 
financování* 

   666 249 1 033 144 1 515 965 1 594 486 1 643 526 1 207 385 
 

694 391 

* Např. dotace od krajských úřadů, měst, granty, dary apod. 

 

 

 

Shrnutí a závěr 
V roce 2021 nebylo realizátorům PVČ dle vyhlášených protiepidemických opatření a z nich 

vyplývající omezení a rozkazů generálního ředitele HZS ČR k zajištění akceschopnosti sboru 

umožněno plnit všechny hlavní priority a dále stanovené úkoly dle Plánu MV-GŘ HZS ČR 

k realizaci PVČ na rok 2021.  

Oblast PVČ je založena především na osobním kontaktu příslušníků HZS ČR s veřejností jak 

při různých programech podporujících výuku OČMU v mateřských, základních a středních 
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školách, při akreditovaných kurzech pro učitele a management škol, tak při všech dalších 

akcích určených veřejnosti. V roce 2021 však realizátoři PVČ hledali i jiné distanční cesty, 

jak přípravu různých cílových skupin obyvatelstva provádět. V rámci možností se více 

pracovalo v on-line prostředí a s médii včetně sociálních sítí. Byly načerpány nové zkušenosti 

s pořádáním on-line kurzů, přednášek a videokonferencí a tyto nabité zkušenosti budou 

využity i v budoucnu.    
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